Уважаемые родители!

Мы готовы ответить на вопросы, связанные с развитием, образованием и воспитанием ваших детей, и оказать вам консультативную помощь на безвозмездной основе.

Услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи по вопросам развития, обучения и воспитания ребёнка оказываются опытными и высококвалифицированными специалистами: педагогами-психологами, учителями-логопедами, учителями-дефектологами, социальными педагогами, методистами, учителями.

Специалисты будут работать с вами по вашему запросу и по интересующей вас тематике.

Вы сможете оценить качество оказанной услуги:
- заполнив анкету при встрече со специалистом;
- направив отзыв через сайт службы

Нам важно ваше мнение!

Мы надеемся на активное сотрудничество с вами!



Изготовлено за счёт гранта в рамках реализации мероприятия Государственная поддержка некоммерческих организаций в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»

Контакты:

Единый телефон краевой службы консультативной помощи родителям (законным представителям) по вопросам развития и образования детей
8-800-700-24-04
660043, г.Красноярск, ул.Гагарина, д.48а
Телефон: +7(963)268-10-90

http://

 HYPERLINK "http://мыпомогаемродителям.рф/" \t "_blank" мыпомогаемродителям.рф
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Центр психолого-педагогической, методической и консультативной помощи
«Доброе начало»

email: mdou-16@mail.ru 
662150, г.Ачинск, м-он 6, стр.17
Телефон: 8 962 066 15 09

8(39151)7-63-46
http://Доброеначало.рф
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Служба консультативной помощи родителям (законным представителям) по вопросам развития и образования детей 

        Национальный проект         
                        «Образование»
Федеральный проект «Современная школа»
Советы логопеда
игры и упражнения для 
детей 2-3 лет
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Центр психолого-педагогической, методической и консультативной помощи
«Доброе начало»


1. «Волшебный мешочек» (с 2 лет)
Цель игры: развивать у ребенка понимание речи, расширять его пассивный словарь. 
Для игры: приготовьте мешочек из яркой ткани и небольшие игрушки.

Ход игры: Покажите ребенку мешочек и скажите, что он не простой, а волшебный: сейчас из него появятся разные игрушки. Вынимайте из мешочка игрушку, например, лисичку, называйте ее, а затем передавайте малышу.  Доставая из мешочка следующую игрушку, например, кубик, назовите и его. Так одну за другой достаньте из волшебного мешочка 3 – 4  игрушки, назовите их и отдайте ребенку для рассматривания.
Когда малыш рассмотрит все игрушки, попросите его убрать игрушки в мешочек. Вы называете, что убрать, а ребенок кладет их по очереди в волшебный мешочек.
2. «Слушай и выполняй» (с 2 лет)
Цель 
игры: закреплять в пассивном словаре ребенка слова, обозначающие действия, закреплять навык подражания, развивать навык действовать 
по 
очереди.
Ход игры: В повседневном общении, в играх называйте и показывайте самые разные действия. Так, покажите, как можно кружиться на месте, прыгать, поднимать и опускать руки, приседать и т.  п.  
Попросите ребёнка выполнить ваши команды. Команды могут быть следующими: «Сядь-встань-попрыгай»; «Встань-подними руки вверх-опусти руки-сядь»; «Попрыгай-покружись-присядь»; «Топни ножкой-похлопай в ладошки-беги ко мне». Усложнение игры будет заключаться в следующем. Попросите кроху, дать вам команду: «Теперь ты. Что сделать мне?» Малыш может показать, что сделать или попробовать сказать. С радостью выполните его команду.
3. «Покажи и спрячь» (с 2 лет)
Цель игры: развивать у ребенка понимание грамматических форм слов: родительного падежа множественного числа существительных, значение предлога «в», вопросительного слова «где». 
Для игры: два кубика, два мячика, две матрешки, две 
машинки с кузовом, коробка.
Ход игры: Разложите игрушки на столе или на полу. Попросите ребенка выбрать те из них, которые вы назовете, а затем спрятать их в коробку. Например, скажите: «Спрячь в коробку кубики», а когда ребенок выполнит задание, прокомментируйте: «Нет кубиков. Где кубики? Там – в коробке». Такие же действия произведите с остальными игрушками.  Игру можно усложнять. Когда малыш будет правильно выбирать предметы во множественном числе, вы можете его путать. «Спрячь в коробку матрёшку. Спрячь в коробку мячи». Называйте то в единственном числе предмет, то во множественном.
4. «Игрушки-шалуны» (с 2 лет)
Цель игры: формировать понимание значения предлогов. 
Для игры: любимая мягкая игрушка (киса, белка, тигр…).
Ход игры: Возьмите игрушку и скажите ребенку, что сегодня кошечка расшалилась: «Киса скачет, прыгает, играет, А куда – сама не знает».
Посадите кошку ребенку на плечо (при этом придерживайте ее) и спросите: «Где киса?», а затем сами ответьте: «На плече». Затем посадите игрушку на голову ребенка и вновь спросите: «Где киса? (пауза) На голове». Кошку можно посадить ребенку на колени, на ладошку и т.д. Точно так же кошечка прячется под разные предметы мебели, а вы комментируете ее действия: «Киска под столом, под стулом, под кроватью» и т.  д. В следующий раз кошечка будет прятаться за какие-либо предметы: за шкаф, за кресло, за спину, за дверь, за занавеску.
И, наконец, киска устала шалить и легла отдохнуть. Вот она лежит у папы, у мамы, у бабушки и у самого малыша на коленях и поет песенку: «Мур-мур-мяу! Мур-мур-мяу!». В другой день проведите игру с другой игрушкой. 
5. «Солнышко и дождик» (с 2 лет)
Цель игры: формировать умения действовать по правилам, формировать навык вовремя начинать и заканчивать действие, формировать навык взаимодействия через подвижную игру. 
Для игры: Взрослый заранее договаривается с малышом, где будет «домик». Это может быть лежащий на полу обруч или коврик, стульчик или нарисованный на асфальте круг.
Ход игры: Определите с ребёнком, где будет домик. Это наш домик — будем в домике жить. Сейчас погода на улице хорошая — светит солнышко. Идем гулять! Взрослый вместе с малышом ходит по комнате.
«Набежала туча, закрыла солнышко — сейчас начнется дождик! Бежим домой. Спрячемся от дождика!» Взрослый и малыш спешат в домик.
«Посмотри, какая погода на улице. Дождик идет? Тогда останемся дома. Солнышко светит? Идем гулять! Игра продолжается.
Можно подобрать музыкальное шумовое сопровождение. На слово дождик, включать шум дождя.

6. Пальчиковая гимнастика

«Вышли мыши как-то раз»
Исходное положение: сидя за столом.
Вышли мыши как-то раз 
(походить всеми пальчиками по столу)
Поглядеть, который час 
(пальчики соединить, приставить к глазам, посмотреть словно в бинокль)
Раз-два-три-четыре  
(загибать пальчики на руках, начиная с мизинцев до указательных одновременно на обеих руках)
Мыши дёрнули за гири. 
(кулачками стукнуть по столу)
Вдруг раздался страшный звон 
(хлопнуть в ладоши перед собой)
Убежали мышки вон! 
(пробежаться пальчиками по столу.)
При подготовке буклета использовались материалы из различных источников в сети Интернет
