Уважаемые родители!

Мы готовы ответить на вопросы, связанные с развитием, образованием и воспитанием ваших детей, и оказать вам консультативную помощь на безвозмездной основе.

Услуги психолого-педагогической, методической и консультативной помощи по вопросам развития, обучения и воспитания ребёнка оказываются опытными и высококвалифицированными специалистами: педагогами-психологами, учителями-логопедами, учителями-дефектологами, социальными педагогами, методистами, учителями.

Специалисты будут работать с вами по вашему запросу и по интересующей вас тематике.

Вы сможете оценить качество оказанной услуги:
- заполнив анкету при встрече со специалистом;
- направив отзыв через сайт службы

Нам важно ваше мнение!

Мы надеемся на активное сотрудничество с вами!



Изготовлено за счёт гранта в рамках реализации мероприятия Государственная поддержка некоммерческих организаций в целях оказания психолого-педагогической, методической и консультативной помощи гражданам, имеющим детей федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование»

Контакты:

Единый телефон краевой службы консультативной помощи родителям (законным представителям) по вопросам развития и образования детей
8-800-700-24-04
660043, г.Красноярск, ул.Гагарина, д.48а
Телефон: +7(963)268-10-90

http://

 HYPERLINK "http://мыпомогаемродителям.рф/" \t "_blank" мыпомогаемродителям.рф
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Центр психолого-педагогической, методической и консультативной помощи
«Доброе начало»

email: mdou-16@mail.ru 
662150, г.Ачинск, м-он 6, стр.17
Телефон: 8 962 066 15 09

8(39151)7-63-46
http://Доброеначало.рф
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Служба консультативной помощи родителям (законным представителям) по вопросам развития и образования детей 

        Национальный проект         
                        «Образование»
Федеральный проект «Современная школа»
Речевое дыхание – основа успешного чтения
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Центр психолого-педагогической, методической и консультативной помощи
«Доброе начало»


Без правильного дыхания невозможна правильная речь. Поэтому, чтобы научиться владеть своим голосом, надо прежде всего научиться правильно дышать.

Обычное, физиологическое дыхание, при котором ритмически чередуется вдох - выдох - пауза, происходит непроизвольно. Во время чтения характер дыхания меняется: оно становится произвольным, сознательно управляемым и контролируемым; за глубоким вдохом следует короткая пауза, а затем медленный плавный выдох.
Правильность дыхания легко проверить, вытянувшись лежа на спине, так, чтобы голова была на одном уровне с туловищем. Одну руку положить на верхнюю стенку живота и сделать глубокий медленный вдох, а затем медленный выдох. Во время чтения вдох должен быть неслышным и спокойным, иначе он будет отвлекать внимание слушателя. Воздух следует набирать соразмерно с длиной фразы, расходовать его экономично, не выдыхая до конца. Это даст возможность свободно произносить фразу любой длины, без перенапряжения голосовых связок.

Количество выдыхаемого воздуха не должно быть чрезмерным, так как его трудно удержать в легких, и он будет при чтении вырываться толчками, нарушая плавность речи.

Вдох необходимо делать только во время пауз, строго соблюдая смысловую связь слов. Для речи наибольшее значение имеет выдох, так как он происходит на звуке.

Особенно надо следить за дыханием при чтении длинных фраз. Сделав глубокий вдох перед началом такой фразы, во время паузы следует произвести добор воздуха - дополнительный вдох, чтоб спокойно без напряжения дочитать текст.
В воспитании правильного дыхания существенную помощь могут оказать специальные упражнения. Их надо проводить в хорошо проветренном помещении, спустя 30—40 минут после еды. В случае появления головокружения упражнение надо прекратить. После каждого упражнения необходим отдых. На каждое упражнение следует отводить 3—5 минут.

Упражнение 1. Встать. Плечи развернуть, голову держать прямо. Одну руку положить на диафрагму, другую — на ребра (для контроля). Глубокий вдох на счет «раз» (про себя), задержка дыхания и выдох с плавным счетом вслух от 1 до 5.

Упражнение 2. Исходное положение то же. Глубокий вдох на счет 1—5 (про себя), задержка воздуха па счет 1—3 (про себя), плавный выдох на счет 1—5 (вслух).

Упражнение 3. Исходное положение то же. На счет 1—2 (про себя) — глубокий вдох, на счет «раз» (про себя) — задержка дыхания и на выдохе плавный счет от 1 до 10 (вслух). Затем добирать воздух и продолжать счет до 15, опять добирать и считать до 20, затем до 25 и 30. Считать надо спокойно, ровно, не снижая голоса, так, чтобы в легких всегда оставался запас воздуха.

Упражнение 4. Исходное положение то же. Глубокий вдох па счет 1—3 (про себя), задержка воздуха на счет «раз» (про себя), медленный плавный выдох на звуках ф, с, ш (звуки надо произносить сначала каждый в отдельности, затем все подряд). 
Упражнение 5. Исходное положение то же. Глубокий вдох на 1—3 (про себя), короткая задержка воздуха и на выдохе чтение пословицы (скороговорки). Длинные скороговорки произносятся с добором воздуха.
Раз дрова, два дрова, три дрова.

От топота копыт пыль по полю летит.

Упражнение 6. Исходное положение то же. Чтение скороговорки с добором воздуха:

             Как у горки, на пригорке,
(добор) Жили тридцать три Егорки.

             Ребенок не грибок,
(добор) В год не вырастишь.

После того как будут освоены вышеуказанные упражнения, следует приступать к тренировке дыхания на связных текстах.

Тексты должны быть простые, с небольшими предложениями, тогда они дадут возможность быстро уловить смысл каждой фразы и правильно сделать вдох на месте смысловой паузы.
Задания

1. Произнести пословицы и скороговорки, делая правильно вдох в указанных местах:
(Вдох) Не суйся в воду, 
(пауза, новый вдох) не узнавши броду.
2. Подобрать пять скороговорок и пословиц, написать в тетрадь, определить места вдохов и выдохов и произвести соответствующие упражнения по дыханию.
3. Прочитать стихотворение, делая вдох в указанных местах.

4. Внимательно прочитать про себя приведенные ниже отрывки, сделать разметку вдохов, исходя из содержания текста, и прочитать вслух, соблюдая правильное дыхание.
При подготовке буклета использовались материалы из различных источников в сети Интернет
